

马太福音第 28 章：复活主与我

GK611 晨祷生命读经

19/06/2020

主讲：陈惠菁实习传道 + 陈炎明牧师

前言：

今天来到马太福音的最后一章，相信是身为基督徒的我们都非常熟悉的一章经文。整个基督教信仰为什么与其他信仰不同，就因为我们的救主耶稣从死里复活了。耶稣若没有复活，你和我所信的都是徒然的。就因为主的复活，祂为我们带来了不止今生的祝福，更是来世的盼望。此外复活主也将祂未完成的心愿托付与我们，并应许与我们同在一起去完成这托付。所以主的复活与我们的每天的行事为人，生命气息都是息息相关的。主题：复活主与我

一、复活的属天盼望（V1-9）

相信在耶稣被钉死在十架，对当时的人看来一切都完蛋了。许多跟随耶稣的，甚至门徒应该都是在一种非常沮丧、希望破灭的处境。但就正如俗语所说的，人的尽头就是神的开始。就在这大地都笼罩着一片黑暗迷茫，失去了盼望，而且似乎是魔鬼已经得胜的时刻，耶稣复活了！耶稣的复活为全人类带来了神救恩的开始，也为人带来了属天的盼望！现在就让我们从属灵的意义上来，主的复活为世人带来什么样的属天盼望：

1. 属天的新造（V1）

V1 安息日将尽，七日的头一日，天快亮的时候，抹大拉的马利亚和那个马利亚来看坟墓。

犹太人的历法是一周七天，并以第七天为安息日，故安息日是一周的最后一天，七日的头一日即另一周新的开始。在这日，曾被耶稣赶出七个鬼的抹大拉马利亚跟雅各的母亲马利亚一起去到耶稣的坟墓。这节经文代表一个旧造的结束和带进新造的时刻。是一个新的季节的开始。并且也是一个黑暗的开始和属天亮光的介入。

我觉得今天看这节经文，特别有意思。因为今天也是阻断措施第二阶段放宽的开始，也正代表一个新季节、新旅程的开始。人开始能比较自由的活动了。我们都知道，许多弟兄姐妹们在过去的两个多月的时间，属灵生命和主的关系都进步了不少。若我们能以这被主更新的生命，重新踏上这成圣道路的新旅程，相信往后的经历，将会显出主更大的荣光。其实我们生命中常常都有属灵新造的机会，就比如每个艰难的时刻，就是我们有机会突破的时刻，所以我们都要抓紧每一个主给我们的新造机会，让生命更新越来越像主基督。

2. 属天的帮助（V2-3）

V2 忽然，地大震动；因为有主的使者从天上下来，把石头滚开，坐在上面。3 他的像貌如同闪电，衣服洁白如雪。

接着，我们看到的是耶稣的复活带来了属天的帮助。首先是地大震动。我们知道当地震发生时，那些承受不了震动力量的都会倒塌损坏。因此，主复活的能力要震动属地的所有黑暗权势，生命中的软弱，阻碍我们生命成长的人事物也将被除去。此外，当天使从天下下来把石头滚开，也让我们明白

到，主的复活为我们带来了属天的帮助，帮助我们滚开生命中的困境。使我们能凡事亨通，并且活出神所造的真我。

弟兄姐妹，相信你们都知道？希伯来书 1:14，告诉我们神已经差派服役天使为我们效力。他们是奉差遣来帮助我们的。我曾听过一位先知分享过，主让他在异象里看到很多天使都闲站着，原因是神的儿女不晓得如何让天使为我们效力。

弟兄姐妹，你是否经常没有寻求神，就靠自己的力量来做事？而很多时候不但事倍功半，还错误百出。求神帮助我们，让我们知道主祢已预备了天使来为我们效力。让我们懂得凡事如何来到主的面前祷告交托。因为，当我们的祷告蒙神垂听时，天使天军就会奉神的命令，来成就神所应许的。尤其在属灵争战中和在权能服事的时候，我们更是要常常奉耶稣的名，祷告神差派天使来为我们争战，而不是自己来，最后撞到头破血流。

3. 属天的能力 (V4-6)

V4 看守的人就因他吓得浑身乱战，甚至和死人一样。5 天使对妇女说：不要害怕！我知道你们是寻找那钉十字架的耶稣。6 他不在这里，照他所说的，已经复活了。你们来看安放主的地方。

这段经文让我们看到，主照祂没上十字架前所说的，复活了！耶稣的复活带来了属天的能力。比如 V4 看守的人，吓得浑身乱战和死人一样，代表耶稣打败了黑暗的权势的能力。而 V6 说到“祂不在这里”要带出的是，主虽经过坟墓，但坟墓并非祂的终点。主已经战胜了死亡，死亡的毒勾已被破除了！所以这份属天的能力其实就是从神的救恩而来。我们虽然都要死，但死亡不但不是我们的终点，它反而是我们享受永恒福乐的开始。

神让我想起祂怎么带领我到香港，认识了 HK611 的 Rachel 牧师。Rachel 牧师从回应主宣教的呼召，一离开新加坡就长达 24 年。长期在外，家里也没有人信主，所以年迈父亲的救恩是她最挂心的。父亲很严肃，对救恩也不开放。她虽然觉得父亲能信主的机会很渺茫，但并没有放弃为他的救恩祷告。很奇妙的，神就借着我从香港回来，带了几位弟兄姐妹到她家探访，带领她的父亲信主。弟兄姐妹，从这我们就知道，耶稣的这份救恩确实是为所有人预备的，主不愿一人沉沦的心也是真实的。所以，我们不可放弃为任何一个神带到我们生命中的人，亲戚、朋友、家人来祷告。我也常常以家人还没得救，就是我祷告得不够来鼓励自己，竭力为他们的救恩呼求主。

4. 属天的相遇 (V7-9)

V7 快去告诉他的门徒，说他从死里复活了，并且在你们以先往加利利去，在那里你们要见他。看哪，我已经告诉你们了。8 妇女们就急忙离开坟墓，又害怕，又大大的欢喜，跑去要报给他的门徒。9 忽然，耶稣遇见他们，说：愿你们平安！他们就上前抱住他的脚拜他。

这段经文记载了妇女们与复活主的属天相遇。让我们从这段经文中来学习。首先我们看到当天使要她们去告诉门徒往加利利去与主会合时，他们的回应是急忙去。弟兄姐妹，我们回应主的态度是否也像妇女们那样，急忙去？还是常常装着听不见？或是在为主作见证的事上常推脱？

最近我其中一个属灵女儿就分享，前阵子她一有时间就在划手机。圣灵一而在再而三的提醒她放下电话去背经，可是她就是一直和圣灵讨价还价，等一下、等一下、有时候等到睡着了。有一晚她很爱睡了，但神就是不让她睡，转来转去全身不舒服，最后她只好起床进入祷告。圣灵就开始一件一件事的启示并责备她，如何不爱惜光阴、拖延神所要透过她去成就的事，还有不守承诺，答应了神

却没去做的事等。她当时就赶快的向神来认罪悔改。当她和我分享时，我就提醒她对神的要求，我们要急忙去回应，不要抹杀圣灵的感动。当我们常常装着听不见时，圣灵真的会不再对我们说话。那就真的很可怕了。就好像神在新旧约之间沉默了 400 年。

此外 V9 “抱住脚”是巴勒斯坦地方的妇女们欢迎贵宾的一种礼仪。也是一种对贵宾的敬重。所以，经文让我们看到，与主相遇的人，生命不但会经历属天的安慰、喜乐，平安，与主相遇的生命将会产生真实的敬拜。我们看到圣经里很明显的例子就是使徒保罗。因为在大马色路上与主的相遇，他的人生从此对主产生真实的敬拜，不再一样。

二、成就属天大使命（V10-20）

V10 耶稣对他们说：不要害怕！你们去告诉我的弟兄，叫他们往加利利去，在那里必见我。主耶稣复活后第一件事就是让亲眼见到祂的妇女去告诉门徒往加利利去会见祂。耶稣除了要在升天之前继续坚固门徒，并且将神的救赎计划再次更详细的教导门徒外，最重要的是将成就属天大使命的事托付于门徒。

1. 不受任何拦阻（V11-17）

V11-13 他们去的时候，看守的兵有几个进城去，将所经历的事都报给祭司长。12 祭司长和长老聚集商议，就拿许多银钱给兵丁，说：13 你们要这样说：夜间我们睡觉的时候，他的门徒来，把他偷去了。

祭司长和长老为掩盖基督复活的事实，用钱贿赂兵丁要他们谎称耶稣的尸体被偷走了。祭司长和宗教领袖因为嫉妒，作假见证陷害耶稣，把耶稣钉十字架。现在耶稣复活了，为了掩盖之前的罪恶，现在又贿赂兵丁要他们撒谎否定耶稣复活的事实。从这里就让我们看到，当一个人心术不正时，他是会一而再再而三的用谎言来掩饰之前的谎言。而且当这人不悔改时，这个洞会越来越大，越陷越深。

V17 也让我们看到，纵然到达加利利亲身会见主的人当中，还是有人疑惑而不信耶稣的复活。但接下来我们就看到，不管是蓄意要埋藏主复活真相也好，疑惑也好，不信、小信、和任何问题，都不能拦阻耶稣去完成天父所托的大使命。感谢主，当年的门徒也没有因这些拦阻而停止传扬主的复活，以致今天的你我都能领受到这浩大的救赎恩典！今天，我们也来审查自己，生命中是否有什么拦阻我们来见证复活主的？是宗教师的嫉妒、比较、争竞？还是像兵丁贪爱玛门？

我常跟我的门徒分享，许多神重用的仆人常被两样东西给绊倒。不是情就是钱！尤其是钱。有些人为了赚更多钱，就像 IP Daniel 星期三分享的，出卖耶稣，不来敬拜神。有些人为了钱，不敢回应神的呼召。但我们必须完全脱离玛门的权势，才能为主作复活的见证。

最近就听到两个相似的例子，有肢体说要专心赚多一点钱，然后可以早点退休。所以暂时除了崇拜，就减少参加其他的聚会或课程，甚至可以不参加。其实当我听到这样的思想时，我心里就出现了两个问句。一、那是不是主也可以说，既然是这样我原本要给你的祝福也可以减少，甚至就不必给呢？二、既然你已经为退休后的日子存够了钱，那是不是退休后神就不需再看顾或供应你了？

所以弟兄姐妹，拥有一颗清洁心是非常重要的。我们要常常审查自己的心，叫我们不掉入祭司和长老们的罪中。也不要被玛门给掌控。让我们都保守有颗敬畏神的心，效法主，不论得时不得时，都不受拦阻的来承接这大使命的托付。

2. 大使命的托付 (V18-20)

以前我刚信主不久，去到一个教会聚会。我发现到那教会的人很少传福音。他们只注重服事基督徒，所以常鼓励人带基督徒来。当我其中一位牧者时，他给我的答案是神给我们的负担是建立门徒，不是传福音！我当时还傻傻的以为是对的。

大使命是神给每位基督徒所颁布的。而且主并没有说你只需要做其中一样。这大使命也不是一个建议，它是主给我们的一道命令。所以没有人可以说传福音、领人归主和起来做组长，建立门徒与我无关。让我们一起来看这大使命的内容和我们都当负的责任：

a. 赋予权柄 (V18)

V18 耶稣进前来，对他们说：天上地下所有的权柄都赐给我了。

耶稣之前在传道时已经带着天上的权柄医病赶鬼行神迹。但在祂死里复活后，祂获得了天上、地下、甚至地底下所有的权柄。这里提到“所有的权柄”原文是单数，不是指许多各种各样的权柄，而是指一个完全的权柄，是从天父手中接过来的属天权柄。而我们也知道，主已把这权柄赐给凡信靠祂的人，就是你和我。只要我们奉祂的名求，天父就要为我们成就。所以，我们要善用主所赐的天国权柄。

b. 领人归主 (V19)

V19 所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗（或作：给他们施洗，归於父、子、圣灵的名）。

我们要去带领人归向主，不论国家、种族、人民和不同语言的人，是这些人都来成为救主的学生或跟随主的人。并且要奉父、子、圣灵的名为他们施洗。所以在这里也让我们看到，施洗不是只限于牧师或传道人，而是主所有门徒的责任。所以，我们 GK 的小组长也要为组员们洗礼。

当基督徒受洗的时候，这代表他公开承认自己与三一神的关系和全然属神的心志。他认神为他们的父，认耶稣基督为他生命的主和救主，并且认圣灵是居住在他里面、赐给他力量和教导他的那位。

c. 建立门徒 (V20a)

V20 凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。

大使命不单是传福音，单单使人悔改归主和让他们懂得照顾自己。这些并不足够。我们都知道是属灵生命的成长是非常重要的，所以，门徒必须教导初信者遵守基督的教训；与这里对齐。作门徒最重要的，是成为像主的人；也要使人成为像主的人。主真理的奥秘，我们一辈子都学不完，所以我们不但要不自满的不停的提升自己，受装备。也要去培训门徒和以身教来引导他们遵从神的话，顺服圣灵的带领。所以，611 教会除了有 3 各基要课程是每个人都必须上的，还有很多装备课程是按主所吩咐的大使命，为弟兄姐妹每门预备，让人人都能成为主的门徒。所以，让我们都揭力的预备自己，并遵守著所托付的大使命去使万民成为主的门徒。主应许当我们如此行，他就必与我们同在直到世界的尽头！这是何等大的福分！

总结：

弟兄姐妹，马太福音以主荣耀的复活后的命令和安慰结束真的是人大有盼望。主这番话距离现今已有两千多年，但有着同样的力量，同样与我们息息相关。因为，我们的生命和复活主是分不开的。祂是我们一切的源头。我们被造是因为祂，在世上只不过是客旅，最终也当归于祂。只要主一天还没回来，这是万民成为主门徒的大使命就尚未完成。所以，让我们带着复活主的权柄、能力、与圣灵同工，继续忠心的去完成为主所托付的大使命。